

会浮起来的鸡蛋



阳光透过教室的窗户，洒在课桌上。上科学课的时候，老师兴致勃勃地介绍了一个有趣的小实验：准备一盆清水、一个鸡蛋、一袋盐和一根细长的筷子，将鸡蛋放入水中，再加入盐，鸡蛋就能浮出水面。同学们的眼中都闪烁着好奇的光芒，我也不例外，心里痒痒的，盼着赶紧回家试一试。

放学后，我像一只欢快的小鸟，飞奔着回到家。我迅速找来实验材料，站在厨房的水池边，眼神紧紧盯着那盆清水和鸡蛋，心里直犯嘀咕，鸡蛋沉甸甸的，怎么会浮起来呢？难道盐真有神奇的魔法？

我深吸一口气，小心翼翼地把鸡蛋放入水中，鸡蛋“扑通”一声沉到了水底。接着，我往水里加入一勺盐，然后拿起筷子，在水里快速搅拌起来。白色的盐粒在水中迅速散开。可鸡蛋依然稳稳地沉在水底，像个酣睡的小娃娃，丝毫没有上浮的迹象。我没有气馁，又加了一勺盐，继续搅拌，可鸡蛋还是纹丝不动。这时，我有些灰心了，眉头紧锁，眼神里满是失落。但转念想起法国法布尔说过的话：“在对某个事物下结论之前，我要反复观察、触摸，不是一次、两次，而是无数次，直至不再有任何怀疑。”这句话仿佛一道光，照亮了我有些沮丧的心，给了我继续尝试的动力。

于是，我又加了一勺盐，手中的筷子搅拌得更用力了，水面泛起层层涟漪。奇迹终于出现了！鸡蛋像是刚从睡梦中苏醒，先是微微晃动了一下，接着便摇摇晃晃地慢慢浮了上来。我瞪大眼睛，兴奋地跳了起来，嘴里不停地喊着：“浮起来了！浮起来了！”

我高兴极了，也终于明白了其中的原理：盐水的密度比清水大，产生的浮力也更大，所以鸡蛋就能浮起来，这和人能漂浮在死海上是一样的道理。

今天的实验让我收获满满，我沉浸在科学的魅力中，满心欢喜。它不仅让我看到了神奇的现象，更让我懂得了遇到事情要勇于尝试、坚持不懈，才能发现其中的奥秘。

启东启迪外国语学校三(3)班 尹昱达
指导老师 倪紫萱

奇妙的梦想



夜幕如墨，我枕着月光沉沉睡去。恍惚间，一对缀满星辉的羽翼从肩头舒展，银白羽毛泛着珍珠般的柔光。我试着轻轻扇动翅膀，瞬间化作一缕晚风，穿过缀满钻石的夜幕，向着星河深处飞去。

漫天星辰近在咫尺，每一颗都像被神明打磨过的琉璃珠，折射出千万道绚丽光芒。当我的指尖触碰到最亮的那颗启明星，冰凉的星辉如融化的月光流淌而下，在空中交织成流光溢彩的轻纱，每一寸都闪烁着银河的秘密。

穿过云雾缭绕的星云，一座童话般的巧克力城堡出现在眼前。这座城堡由醇香的黑巧克力砌成，奶白色的白巧克力雕花点缀其间，浓郁的可可香气扑面而来。我推开棒棒糖雕成的雕花门，蓬松的棉花糖云朵从头顶飘过，脚下蜿蜒流淌的巧克力溪流泛着琥珀色光泽，时不时溅起带着榛果香气的浪花。城堡里住着一群可爱的小动物：戴着礼帽的兔子先生捧着缀满糖霜的蛋糕向我鞠躬，身着彩虹糖纸蓬蓬裙的松鼠小姐正随着薄荷糖钟摆的节奏，跳起欢快的圆舞曲。

正当我沉醉在甜蜜的梦境中，一阵带着海洋气息的清风拂过，转眼间我已置身于蔚蓝的海底世界。五彩斑斓的珊瑚丛如同海底森林，小丑鱼穿梭其中，水母拖着半透明的裙摆轻盈游弋。我与海豚追逐嬉戏，看它跃出水面时划出的银色弧线；和海龟并肩漫步，抚摸它背上承载着岁月痕迹的纹路。柔软的海葵轻轻触碰我的指尖，清凉的海水将我温柔环抱，仿佛整个世界都安静了下来。

“丁零零——”清脆的闹钟声打破了梦境。我揉了揉惺忪的睡眼，才发现这只是一场奇妙的梦。但梦中的美好景象依然历历在目，我嘴角不自觉地上扬，满心都是温暖与欢喜。

启东启迪外国语学校三(2)班 陈紫茜
指导老师 赵莹

出井的青蛙



在《坐井观天》的故事里，那只青蛙好似被岁月遗忘的囚徒，长久地被困在一口近乎枯竭的水井之中。长久以来，它就像被蒙住双眼的行者，固执地以为天空仅有井口那般巴掌大。直到小鸟一次次绘声绘色地描述，那“世界那么大，我想去看看”的念头才如同破土的新芽，在它心间悄然萌发。

青蛙开始如同负重前行的攀登者，缓慢却坚定地朝着井口攀爬。当距离井口近在咫尺时，它蓄积全身的力量，似离弦之箭般纵身一跃，终于跳出井口，一头扎进了广袤无垠的世界。

“呀！”青蛙不禁惊叹，此刻它只觉得自己的双眼就像不够用的宝藏探寻器。瞧那田野，五彩斑斓的花儿宛如灵动的舞者，在微风的指挥下摇曳生姿，蜜蜂与蝴蝶则似欢快的小精灵，在花丛间翩翩起舞；再看那草地，一群小白兔仿若白色的绒球，欢快地蹦来跳去；还有那树林，小松鼠们恰似活泼的杂技演员，在树枝间上蹿下跳，嬉戏玩耍。而不远处，一方大池塘如同一面巨大的银镜，静静镶嵌在大地上。荷叶如绿色的圆盘层层铺展，荷花宛如亭亭玉立的仙子，精神抖擞地展示着娇颜。蜻蜓如同灵动的直升机，在湖面上起起落落，漾起一圈圈迷人的涟漪。青蛙一边沉醉于这如诗如画的美景，如痴如醉，一边敏捷地捕捉着昆虫大快朵颐，还兴奋地发出“呱呱”的欢叫声，仿佛在为这奇妙的世界演奏赞歌。

此时此刻，青蛙恍然大悟，曾经的自己犹如坐井观天的愚人，见识短浅才会口出愚言。于是，它仰望着广阔的天空，扯着嗓子高声呼喊：“亲爱的小鸟，你在哪里呀？我真心实意地感谢你！”

启东启迪外国语学校四(4)班 沈歆悦
指导教师 徐晓亮

大自然的悄悄话。这样的乐园，怎能不让人魂牵梦绕呢？

启东启迪外国语学校四(1)班 吴艾洋
指导老师 顾思思

月球日记

“小宋！别舔面罩！”爸爸第101次从实验室里探出脑袋，他的白大褂上还沾着绿色的藻泥。我赶紧把舌头缩回来——面罩边上的水珠总有股铁锈味，像舔了一口爷爷工具箱里的旧铁钉。这是我在月球基地的第92天，连空气里的青草味（其实是爸爸种的人造藻类）都带着怪怪的金属味。

我趴在能看见地球的圆窗边写日记，电子日记本在膝盖上发着光。2078年8月24日，地球像一颗蓝色的玻璃弹珠挂在黑丝绒上。我正用红笔在“想喝冰镇西瓜汁”后面画哭脸，突然“嘀——呜——”的警报声炸起来，吓得我手一抖，钢笔在屏幕上截出个大蓝点，像摔碎的蓝莓果酱。

“D区管道漏水！”智能手环在手腕上闪红光，我突然想起上周生态舱的草莓汁少了半盒——保鲜袋上有锯齿状的小牙印，前天浇花的水也少了好多。准是有什么东西在捣乱！我抓起螺丝刀，拖着比书包还重的重力靴往水循环室跑，鞋底“咣当咣当”敲着地板，像在打鼓。

刚拧开检修口的螺丝，一团凉丝丝的东西“啪”地贴在面罩上。我擦了擦雾蒙蒙的玻璃，哇！是透明的水母状生物，只见它全身闪着细碎的银光，像裹着一肚子星星！有只小的正用果冻似的触手敲我的鼻子，还有只卡在机器人铁蛋的天线中间，把自己拉成了椭圆形，像个会发光的溜溜球。

“铁蛋！快拿蜜桃汽水！”我突然想起书包里的宝贝。刚拧开瓶盖便冒出粉色气泡，所有水母立刻转过来，身体“刷”地亮起彩虹糖似的光，排着队“噗通噗通”往瓶子里跳，汽水被喝得咕噜咕噜响，还带着“啵啵”的小泡泡声。铁蛋的电子眼瞪得圆圆的，像两个大灯泡，机械臂给我比了个歪歪扭扭的大拇指，天线上还挂着只喝饱了的水母，肚皮粉嘟嘟的像棉花糖。

正当我想给瓶子贴“宇宙宠物一号”的标签时，地板突然像弹簧床一样晃起来。监控屏上，环形山的裂缝里涌出数不清的光点，像银河落下来了！成千上万的发光水母朝着基地漂来，触手的光连成一片，比妈妈手机里的极光照片还要美一百倍！

“它们是来找水的！”爸爸戴着头盔冲进来，“你看它们身体亮晶晶的，像装满了星星的水袋！”我看着瓶子里的小水母，突然想起昨天洒在地上的水洼——它们就是那样慢慢聚过来的。“铁蛋！把备用的矿泉水倒到观察舱！”我打开瓶盖，最前面的水母“嗖”地游出来，在玻璃上撞出一个光斑，接着转身甩出一道银光，像在给同伴发信号。

现在，基地外漂满了发光的水母，它们随着月球的阳光明灭，像给我们戴了一串会呼吸的星星项链。铁蛋举着装草莓汁的碗，一只大海母正用触手卷着果肉吃，爸爸蹲在旁边记笔记，像在观察什么神奇的玩具。我偷偷在瓶子上贴了张纸条：“小糖的家——它最爱蜜桃味！”

窗外的水母还在一闪一闪的，把我的影子投在墙上，变成了会发光的小巨人。明天我要教小糖用触手画月亮，这可比在地球上写作业有意思多啦！说不定，它还能当我的月球小同桌呢！

启东启迪外国语学校四(1)班 宋文苗
指导老师 顾思思



 启东启迪外国语学校
组稿老师 胡平